

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmendetlen leveleket
csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Az irodalmi vegetatio.

(—ry) Ily címmel a Zalamegye f. é. július 10-i számában vezércikk jelent meg, melyben a szerző a mai magyar irodalmat „előkelő kritikus körökben általánosan hangoztatott panasz“ alapján pangónak állítja és ezen pangásnak okát is igyekszik adni, részben a közönség mostoha műpártolásában, részben pedig a kiadók visszaéléseiben az olvasó közönséggel szemben.

Hát igaz; nem állíthatnám, hogy valami élénk és mozgalmas a mai irodalom, de nem osztozkodhatom egészen a cikkíró és az általa említett előkelő kritikus körök véleményében sem, nem pedig főleg abban, ami próza irodalmunkat illeti.

De lássuk csak. A cikkíró azt mondja, hogy „a férfiak alig rázzák le a nyakukról az iskola porát, már elfásulnak arra, hogy egy-egy regényt, költeményt, vagy valamely szépirodalmi művet végigélvezzenek.“ Tény; de miért? Mert nincs. Legálább olyan nincs, amelyiket végigélvezni lehetne. Azt se higgyük, hogy e miatt az olvasók irodalmi szomjukat Jósikákkal és Eötvösökkel elégítik ki.

A mai izlés nem nagyon rajong már a század eleji és középi írók műveit, melyek irodalmi életünkben már nagyon is érezhető válaszfal által vannak elkülönítve a mától és oly térbe és időbe kerültek, amit ma már tegnap-nak neveznek. — Ez a válaszfal pedig folyton emelkedik, napról-napra nő. És dacára annak, hogy nincs regényünk, még kevésbé költeményes termékünk, melyet élvezettel lehetne végig olvasni — vagy ha van is, bátran elszámálhatjuk a tiz ujjunkon — még sem merném állítani, hogy irodalmunk pang. És a látszólagos pangásnak okát legkevésbé keresem azon körülményekben, amelyekben a cikkíró felfedezni véli.

Mert higgye meg nekem cikkíró, nem volt a magyar közönség nagyobb pártfogója az irodalomnak soha, mint ma, a férfiak nem olvastak soha többet, a kiadók nem csapták be soha

kevesebbszer a hiszékeny publikumot. Nem a külsőségekben kell keresnünk a dolog nyitját, hanem benne, magában az organismusban, az irodalmi élet, mint önálló szervezet fejlődésében.

Irodalmunk ma gyökeres átalakulás stadiumában van, és még alig van túl az új légkörben az első szárnypróbánál. Még tapogatózik, de már a gyeplőt kezében tartja, még pedig elég szilárdan. A változás természetes, sőt szükségképeni volt, amely elől kitérni nem lehetett. Ami századunk 30-as — 60-as éveinek mozgalmas időszakában gyujtott, lelkesített, az arra következtet béke idejében hatását veszítette. Az irány, melyben az akkori irodalmi nagyságok születtek, alapját veszíté el, rajta a fejlődés lehetetlenné vált. Éreztük ezt, és kezdtünk másfelé tapogatózni. Itthon hiába kerestünk új irányt; kimentünk külföldre; a franciák lettek mestereink. Tőlük tanultuk a természetes meseszöveget, a nyelvkezelés mesterkéletlenségét, a való felismerését és a rajzolás igazságát.

A próza terén már túl vagyunk az iskolán, és pedig nemzeti irodalmunk szerencséjére úgy, hogy megőriztük mellette magyar vértünket is. Megtanultuk a kezelést idegen műveken, s ma már tudjuk használni itthon is.

Már abban aztán teljesen igaza van a cikkírónak, hogy e tekintetben a sokak által gánccsolt hirlapirodalmat nemcsak hogy vád nem érheti, hanem, egyenesen annak az érdeme, hogy ma már ennyire vagyunk. Hogy miért? Mert a hirlapok, — ezek a mai élet valóságos mindenható hatalmai — adnak első sorban munkát és vele kenyeret az íróknak, ezek gyámoltják nem csak szóval, hanem, ami elengedhetlen, pénzzel is a hivatottakat; akiknek csak ezek után nyílik alkalmuk anyagi kockázat nélkül, sőt a megfelelő díjazás reményében, irodalmi vállalatba fogni.

Igaz, hogy az irodalomnak ilyenét művelése csak partikularis jellegű, en miniatur. Mert hogy a hirlapok — mondjuk — a regényirodalomnak — bár itt sem teljesen közömbösek — nem irányvezető tényezői, azt kétsége nem vonja senki. — De hogy annak a 8—10 ma-

gyar napilapnak, amely naponta egy ország számára portálja a szellemi táplálékot, vonal alatti része mennyi eredeti eszme, mily sok, nem ritkán szerencsés kísérletnek ad helyet egy-egy évben, azt mindenki tudja, s ha tudja, be fogja látni azt is, mily nagy missiót teljesítettek ép a hirlapok csak a legutóbbi, legközelebbi évek alatt, amedőn próza irodalmunk folytonos ingadozás után végre határozott irányban rúlépott a fejlődés útjára. És ma már Bródy Sándorban, egy Herczeg Ferencben, egy Szomaházy Istvánban, egy Ambrus Zoltánban, — s velük a legfiatalabb nemzedék egész gárdájában olyan irodalmi erővel rendelkezünk, amely csak az időt várja, midőn apró részletek helyett — itt-ott egy-egy rövidke rajzban, novellában — a maga imponáns nagyságában fog megjelenni. Lesz majd akkor regény is, amit lehet vege-végig élvezni is, a mellett hogy olvassuk.

És a vers írás. No ott dísztelenül állunk. A költészet ép most van a leggyámolatlanabb stadiumában. Idegen eszmék hatását érzi, de még nem tud választani köztük. A népies irány megteremtői és egyuttal legnagyobb művelői után törpe epigonok kezei közt elsatnyult; helyét felváltotta egy képtelen, minden izles megtagadásával, és minden igazság sutba dobásával járó irány, mely örökös, bár minden komoly alapot nélkülöző, jajgatással tette erős próbára izlésünket és türelmünket, amelyek nem volt tárgya, csak a megsemmisítés, a nirvána, és nem énekelt másról, csak nyomorúságról, szenvedésről, halálról.

Ez a tarthatatlan állapot ma már, — hála a közönség izlésének — nem dominál többé, vagy legalább is betelt a publikum az örökös sirankozás békés hallgatásával.

De nincs helyette más.

És én még ezért sem okolok senkit, sem az írókat, kikben nincs vér, nincs talentum, sem a közönséget, mely nem pártolja a művészetet, sem a kiadókat. Csak természetesnek találok az állapotot. Mert ha, mint minden, ami kísérője az emberi társadalomnak, az irodalom is — magá-

A „Zalamegye“ tárcája.

KARLSBAD.

(Füredi karcolat.)

Hogy mily kincs az egészség, azt csak oly ember tudja igazán feltolni, a ki már egyszer elveszítette. Az ily egyén aztán igyekszik tehetsége szerint nagy fogadalmak közt visszaszerezni e megbecsülhetetlen értéket csak azért, hogy majd, ha meg lesz, újra pazarul bányájk vele.

Az egészség visszaszerzésének módja igen sokféle, ezek közt nem utolsó helyet foglal el a fürdőbe utazás, hol a gyógyító hatást fürdés vagy ásványvíz ivás, vagy pedig e kettőnek együttes használatából igyekszünk elérni. A gyógyfürdő megválasztása a valódi betegek részére nagy fontossággal bír, mert manapság már a gombamódra megszaporodott fürdők legtöbbje inkább csak gondülő nyaraló hely, hova a házastelek egyike másika szalmaözvegységet szenvedni (!), másik pedig apróbb ártatlan epizódok által élettapasztalatokat szerrezní mennek.

Azok, kiknél a szervezet összműködését fenntartó egyik fő gép, a gyomor, vagy ennek szomszédja a máj, akarja felmondani a szolgálatot, leginkább Karlsbadba vándorolnak, mely hely a gyógyfürdők közt elvitázhatalanul az elsőséget vívta ki magának és méltán, mert bőven van ellátva mindazon kellékekkel, melyek a világfürdői elnevezés feltételének megfelelnek; a ki Karlsbadban már volt, azt többé más fürdő alig elégítheti ki. Már az ideutazást is megkönnyíti azon körülmény, hogy két vasúttársulat versenyez az utasoknak ugyanazon árért egyforma idő alatt szállításáért; az éjjeli vonatok háló kocsikkal vannak ellátva; legelőnyösebb a Bécsből

Prágán át haladó nappali futárvonattal jönni, mert ehhez érkező kocsik van csatolva, melyben a legnagyobb kényelemmel ebédelhetsz; míg a vonat szédítő gyorsasággal repül az apróbb állomásokon keresztül, észre sem veszed, mily gyorsan mulik az idő; ebéd után az összekötő folyosón kocsidba jutsz, hogy néhány percet Morpheusnak szentelj, de a regényes táj szemlése elűzi álmodat; utóbb változik a vidék képe, hamarjában szőlőhegyeknek látszó óriási pónákra futtatott kombördők területnek eléd; a nap lenyugodott, mikorra a mozdony füttyje jelzi, hogy utad végállomásához közeledel.

Az Eger folyó balpartja feletti magaslaton épült tekintélyes indóház hosszú folyosóival, a Perronn és külváron észlelhető forgalom, a rengeteg mennyiségű bőröndök és uti táskák ide-oda hajigálása, a babiloni zavarhoz hasonló különböző nyelven beszéd mind oly benyomást tesznek reád, mintha valami nagy világvárosba jutottál volna. De hát szóljunk a városról.

Karlsbad magas hegyek közt elnyúló szűk völgyben fekszik a Tepl patak két partján, utcái teraszeszerűleg építvék; az utolsó években a régi város képe némileg megváltozott, mert magánosok és a város által teljesített építkezések által nem csak újabb paloták, de egészen új utcák keletkeztek, és így, habár a múlt évben már 35000 beteg zarándokolt az itteni meleg forrásokhoz gyógyulást keresni, lakás hiány soha nem tapasztalható; a magán lakások mind kényelemmel berendezettek, a lakosság előzékeny figyelmével elkényeztetni az idegent. Nem túlzok, a midőn azt állítom, hogy Karlsbad a legelőnyösebb fürdők egyike, mert igaz ugyan, hogy elkölthetsz itt hetenként ezreket a nélkül, hogy legkisebb nyeihez képest kényelmes, jó ellátást talál; és a mi az itteni életet kellemessé teszi, az a városnak internacionális cosmopolitanus jellege; itt gigerliskedés elenyészik, a szilváfák száma nem imponál, születési, ész- és pénz-

aristokratia és az egyszerű szerény polgár békés egyetértésben kölcsönösen tisztelőben tartják egymás jogait.

Az idegenre különösen meglepő benyomást tesz a vizivás módja reggelenként a forrásoknál; a város középső részének különböző utcáira szétszórva 10 kút tartalma nyújtja a gyógyulás reményét; ide özőnlük már a korai órákban az összes vendégsereg, mint a méhkasok körüli rajok mozognak, dongnak, mindegyiknek nyakában szíjra akasztva lóg a „Becher“, egyik erre, másik amarra siet és beáll a „Gänse Marschba“, hogy a vadludak vonulásához hasonló sorban a zenekar fevidítő dallamai mellett, 20—30 percnyi áhítatos és türelmes lépdegelés után élvezhesse a kutaknál álló Rebekák által nyújtott és éhgyomorra tyúklevés izünek képzett meleg vizet; ezen igazságos és szigoruan betartott rend teszi csak lehetővé, hogy a fővad alkalmával egyszerre itt levő 8—9000 vendég a kellő mennyiségű gyógyvizet annak idejére megkaphassa.

A víz ivás után körülbelül egy óra múlva jön a jól megérdemelt reggeli; ennek elérkezéig az időt sétával vagy pékboltokban töltjük, hol mindenki önmaga válogatja ki nagy harc közben az ideális alakú süteményeket és viszi hosszú papir zacskóban a reggeliző helyül választott kávéházba; ez a cseh fürdőkben speciális szokás.

A nap többi része szórakozásul szolgál s ebből elég bőven kijut, mert a város nem kimél semmi áldozatot, hogy a vendégeket „Curgemäss“ élvezetekben részesítse, a 60 tagból álló helybeli kitiűnő zenekar, továbbá a Prágából hetenkint átjövő katonai, valamint cigányzene és urolí jodler társaság egyszerre több helyen mulattatja az oszonát és vacsorát fogyasztó közönséget, a ki pedig a cura hatása alatt a zene által létrejehető izgalmakat akarja kerülni, elég alkalmat talál erre a 10 mértföldnyi hosszúságot kitevő, kitiűnően ápolt, árnyas erdei utakon, hol teljes esendben, csak a madárcsicsergés által követve

létségi miniszter urakhoz, a só árnak leszállítása és olesó marha só forgalomba hozatala tárgyában intézett emlékiratát.

A közgyűlés elhatározta, hogy ezen, az emberiség táplálkozására, úgy az állat tenyésztésre egyaránt nagyfontosságú és közhasznú indítványt a legmelegebben pártolja s a nevezett urakhoz hasonló irányu feliratot terjeszt.

53.86.

A földmivélségi m. kir. miniszter ur öngyméltóságának leirata a Stajeroszágból Magyarorszába behozott almaborokkal üzött családok tárgyában.

*Zalavármegyei gazdasági egyesületnek
Zala Egerszeg.*

Tudomásomra jutott, hogy Stajeroszágból Magyarországra behozott, s innen Bécsbe vitt almabornak magyar bor gyanánt forgalomba hozatalával család üzemek követtetnek el.

Felkérem a gazdasági egyesületet, hogy az almabor szállításával elkövetett emez üzemeket a legbelebobb figyelemmel kísérje s mihelyt újabb konkrét eset tudomására jut, azt a vármegye törvényhatóságának, azonnal jelentse be.

Budapest, 18. 2. június 20-án.

Bethlen.

Tudomásul vétetik.

54.87.

Titkár jelenti, hogy az egyesület rendes tagjai sorába felvételre jelentkeztek: Rezsőffy György tőrjei főzsjárgormányzó, Takács Zsigmond sümegi, Gecsy Ódön zala-lövői, Hány József nemes apátii és Farkas Gábor alsó-bagodi lakosok és birtokosok.

Jelentkezők az 1892. évi január 1-től a rendes tagok sorába felvételnek, felvételükrol az első magyar ált. biztosító társaság főgynöksége Nagy-Kanizsán, a „Zalamegye“ című lap gazdasági „Ertesítő“ kiadó tulajdonosa Zala-Egerszegre, úgy az egyesületi pénztárnok ur értesítettmi rendeltetnek, a felvételi okmány és tagsági kötelező pedig a belépő tagoknak elküldendő.

55.88.

A földmivélségi m. kir. miniszterium a filloxera ügy állásáról szóló 1889. és 1890. évi jelentést 5 példányban megküldi.

Ezen jelentés szerint 1890 ik évben Magyar és Erdélyországban 1746 községben constatatott filloxera, Zalavármegyében pedig 76 községben.

Ebből esik a tapolczai járásra 61 község, keszthelyre 3, sümegre 2, nagy-kanizsaira 3, zalaegerszegre 3, pacsaira 3 és zala-szent-gróti járásra 1 község. Sikeresen irtatott 1 helyen Kolosvárot.

Szaporult 1889 ről 1890-re az egész országban 267 községben.

A szomorú statisztika tudomásul vétetik, a jelentés 1 példány a könyvtárban helyeztetik.

56.92.

A cs. és kir. V. hadtest élelmezési bizottsága megküldi a széna, szalma, szupp és tűzifa szükséglet kiunatatást.

Tudomásul szolgál.

57.90.

A sümeg vidéki gazdakör igazgató választmányi jegyzőkönyve 1892. január 7-ről.

Az értesítőben közzé teendő.

58.89. 90. 91. 93.

Különtéle gép és műtrágya árjegyzékek.

59.76.

Az angol osztrák bank budapesti fióktelepe közzé teszi a követező hirdetést:

T. cz.

Bátorkodunk ezennel ujonnan létesített korpa osztályunkat beceses figyelmébe ajánlani, a mely osztály kizárólag takarmánycikkek (korpa, konkoly, búkköny, esirkebuza, olajpogácsa stb. stb.) beszerzésével és eladásával foglalkozik és hivatva van gazdaközönségünknek nagy szolgálatakat tenni.

Hazánk összes malmaival szoros összeköttetésben lévén, legjobban ítéhetjük meg mindenkor, hogy cikkeink hol szerezhetők be legelőnyösebben és miután mindig tetemes mennyiségeket vásárolunk egyszerre, másrészt pedig pénzügyi szempontból is előnyben részesülünk, azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy vevőinket a legjutányosabban szolgálhatjuk ki.

Mai áraink tolyó évi szeptember—december havi szállításra, kötelezettség nélkül:

100 kilogramm vagy durva korpaért 3 frt 90 kr.
konkolyért 2 frt 80 kr.

100 kilogr. után, teljsúly tisztasúlynak véve, zsák nélkül a budapesti hajó vagy vasuti állomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett levonás nélkül — és a midőn még a felől biztosítjuk, hogy beceses rendelményeit mindig pontosan és szorgosan fogjuk eszközölni, maradtunk, beceses megbízásait kérve kiváló tisztelettel

Az Angol-Osztrák Bank budapesti fióktelepe.

60.

Ezen jegyzőkönyv hitelesítésére felkérettek: Bogay Máté és báró Puthéni Géza urak.

Egyéb tárgy elintézendő nem lévén, miután ügyvezető elnök ur a nagy munka idő dacára tanusított érdeklődésért a tagoknak köszönetet mond, az ülést bezárja. — Kmfi.

Orosz Pál sk.,
e. titkár.

Háczy Kálmán sk.,
ügyv. elnök.

Közegészségügy.

Dr. Hány István helyettes megyei főorvos a vármegye területén június hónapban észlelt közegészségi állapotról és egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a követező jelentést terjesztette be a közüzgatási bizottság július havi üléséhez:

A közegészségi állapot a felütkénel kedvező volt, amennyiben kevés megbetegedés fordult elő s leginkább csak az emésztő szervek hurutos enyhe bántalma.

A gyermekek közegészségi állapota egyáltalán kedvezőtlen volt nemcsak a gyakori heveny gyomor- és bélhurut miatt, hanem azért is, mert több vidéken a kanyaró, hókhurut és ronsoló toroklob több esete részint szörványosan, részint járványyszerűleg lépett fel.

Járványyszerűleg a kanyaró nyolcz községben uralkodott (Csáktornya, Csáford, Orosztony, Kerecseny, Alsó-Domború, Perlak, Ottok és Mura-Király). Megbetegedett összesen 554; ezek közül meggyógyult 520, meghalt 29, beteg maradt 5.

Boncziszgálat és pedig csak törvényszéki megbízás folytán, három teljesített. A halál legközelebbi oka 2 esetben agyzuzódás, egy esetben pedig gomba mérgezés volt.

Külső hullaszemle rendőri szempontból 6 történt. Súlyos sértés bejelentett három.

Öngyilkosságot 3 egyén követett el, kik közül Stovicek Vadlör lovasi magát felakasztotta, Horváth József vityeni lakos a tornaföldi malom vizébe ugrott, Reinhard Péter szent-jakabai magát föbe lötte.

Véletlen szerencsétlenségnek 9 egyén esett áldoztává és pedig Szabó István novai, Belső József náprát-fai, Kálóczy József vonyarczi földülés és lórugás folytán; Tabáber István meszes-györki, Pisztori Mihály, Baksa Adam pólai, Hóbor János dobrii, Benczik Károly tapolczai, vízbeletuk; Novák Imre nedelici szénás székerről leesvén, agyarázkódás következtében halt el.

Elmekóros három lett bejelentve; kettő a tébolydába szállított mint közveszélyes, egy pedig, mint esendes elmebeteg, házi ápolás alatt hagyott.

Városunk 1891. évi zárszámadása.

A) Rendes bevételek.

Állandó jövedelmek: földbérékből 301 frt 20 kr., városház alatti boltok béréből 954 frt 10 kr., aggápdái épület szoba béréből 66 frt, ovoidai épületben levő raktár béréből 25 frt, kavicsstelep béréből 200 frt, homokbánya béréből 33 frt, vadászati bérből 106 frt, főúrból 798 frt 90 kr., a pesti magyar banknál levő pénz kamataiból 3.552 frt 87 kr., a megye áltai megvett házhely vételára után kamat 737 frt 36 kr. összesen 6.773 frt 43 kr.

Változó jövedelmek: adóbehajtási illetekekből 542 frt 26 kr., marhalevelek átíratási díjából 646 frt 53 kr., ebadóból 94 frt 84 kr., ebvédjegyekből 21 frt 60 kr., lovak után 19 frt, telepedési díjából 13 frt 92 kr., oltványok és esemetékből 53 frt 60 kr., községi pótlékból 14.747 frt 33 1/2 kr., gyógyköltéségitményből 7 frt 25 kr., összesen 16.146 frt 33 1/2 kr.

Elemi iskolai jövedelmek: tandíjából 1.659 frt, iskolai értesítőköl 37 frt 65 kr., Hérics alapítvány kamataiból 94 frt, vegyesekből 80 frt 40 kr., összesen 1.871 frt 05 kr.

Alsófokú ipariskolai bevételek: ipariskolai engedélyekből 47 frt, tandíjából 32 frt, államségélyből 300 frt, iparkihágási bírságokból 90 frt, összesen 469 frt.

Regálejoghhoz tartozó épületek után: bér az épületek után az „Arany Bárány“ vendéglő kivételével 1.220 frt, adó és járuléki teriményből 313 frt 65 kr., vegyesekből 159 frt, összesen 1.692 frt 65 kr.

B) Rendkívüli bevételek.

Különlélekből: fogyasztási és italmérsi adóttöbbletből 100 frt, italmérsi illetekekből 1.975 frt 50 kr., kórháznak adott kölcsön résztorlesztéséből 932 frt 90 kr., előleg teriményekből 102 frt 31 kr., fizetési iverk 60 kr., fizetési előleg visszatérítéséből 50 frt, takarékpénztári kamatokból 225 frt 91 kr., hidmérleg díjből 27 frt 75 kr., egy pár avult löszerszám eladásából 7 frt 10 kr., törmelék téglá eladásából 2 frt, iskolai avult padokért 47 frt 30 kr., visszaadott bánatpénz 0 frt, takarékpénztár adománya a Flórián szobor elhelyezéséhez 100 frt, házszámok árából 183 frt 82 kr., gazdasági egylettől a temetőbástya mellett levő kerítés költségeinek visszatérítéséből 154 frt 90 kr., bírságból 7 frt 50 kr., vegyesekből 20 frt, 200.000 frtos kölcsönből felvételre 37.205 frt 94 kr., a megye által megvett házhely ára 16.700 frt, összesen 57.853 frt 53 kr.

Csatornázási bevétel 200 frt.

Árfutó bevétel 90 frt.
Szegénytartási pótdó hátralékból 738 frt 78 kr.
A banktól felzett kölcsönök törlesztésére fedezetül lekötött jövedelmekből: pénzügyi palota évi béréből 2.237 frt 50 kr., Arany Bárány szálloda után 1.768 frt 52 kr., körkemence jövedelméből 12.655 frt 43 kr., regale váltság kötvények kamataiból 6.915 frt 36 kr., vágóhídi díjből 1.805 frt 5 kr., napi és heti vásárbérből 6.116 frt 67 kr., országos vásár bérből 3.058 frt 34 kr., helypénzszedőktől adóterimény 400 frt, laktanyai jövedelmekből 19.853 frt 21 1/2 kr., összesen 54.810 frt 17 1/2 kr.

A bevételek főösszege az 1890. évi 9.173 frt 98 kr. pénztármaradvánnyal együtt 149.818 frt 93 kr.

A) Rendes kiadások:

Személyi járandóságok: tisztí fizetések 11.761 frt frt 50 kr., szolgálak, rendőrök stb. fizetései 4.593 frt 52 kr., személyi melléki járulékok 831 frt 81 kr., összesen 17.186 frt 98 kr.

Különlélekre 9.098 frt 11 kr.

Elemi iskolai kiadások 9.904 frt 15 kr.

Alsófokú ipar- és kereskedelmi iskolai kiadások 1.164 frt 14 kr.

Regálejoghhoz tartozó épületek és jogok kiadásai 204 frt 89 kr.

B) Rendkívüli kiadások:

Csatornázásra 5.230 frt 50 kr., átfutó kiadásokra 90 frt 25 kr., nem várt esetekre 51.081 frt 55 kr., a pesti magyar magyar kereskedelmi banktól vett 550.000 frt kölcsönösszeg biztosítására lekötött katonai laktanya- és téglagyárra tett kiadások a törlesztési összeggel együtt 50.411 frt 55 kr.

Kiadások főösszege 149.352 frt 13 kr.

A 149.818 frt 93 kr. bevételből a 149.352 frt 13 kr. kiadást levonván, pénztári maradvány 466 frt 80 kr.

A vagyon kimutatás szerint 1891. december 31 én vagyon: pénztári maradványban 466 frt 80 kr., jövedelmező ingatlanokban 830.349 frt 53 kr., nem jövedelmező ingatlanokban 70.980 frt 70 kr., jövedelmező ingóságokban 13.604 frt 04 kr., nem jövedelmező ingóságokban 4.140 frt 25 kr., zárszámadás szerint követelesekben 66.871 frt 18 1/2 kr., közkórháztól követeles 2.239 frt 08 kr., összesen 988.651 frt 58 1/4 kr. Teher: a pesti magyar kereskedelmi bank összes követeles 540.808 frt 97 kr., özv. Oszterreicher Zsigmondné tőke követeles 15.000 frt, zárszámadás szerint kifizetetlen hátralékok 22.768 frt 55 1/4 kr., egyéb kifizetetlen tartozások 18.415 frt 50 kr., egyenleg, mint tiszta vagyon 391.658 frt 55 1/2 kr., összesen 988.651 frt 58 1/4 kr.

Forgószél (ciklon) Zala-Egerszeg.

Óriási forgószél — záporral vegyest vonult keresztül folyó hó 18-án 1/23 kor városunkon. Nyomában pusztulás volt mindentel. Ily borzalmas vészre legöregebb embe-reink sem emlékeznek. A végítélet előjátékának is be-illlett az az öt perc, mely alatt legkevesebb százezer forint értéke városunknak megsemmisült. Sakik átérték ezt a kinteljes öt pernyi időt, fél örökkévalóságtól vélhettek, hogy megszabadultak.

Toll nem képes elég hiven leírni azt az irtóztató rombolást, amit e szélvihar okozott s amely ha még öt pernyi időig tart, ki tudja, városunk legnagyobb része nem-e hever ma romokban?!

Egyetlen egy ház sem maradt épen; legtöbbet szenvedtek a cserépszindelyes és szuppal fedett házak. A vihar elvonulása után pusztulás volt látható mindenfelé s az utcák telve voltak a szél által a tetőkről lera-gadott zsinedydarabokkal, szemával, mit a szuppal fedett házakról vitt magával a szél, a boltokról leszaki-tott s tova vitt táblakkal.

Isten csodája, hogy a közáporként hullott zsinde-lyek ember életben kárt nem okoztak. Menekült min-denki a borzalmas vihar elől s így az utcák egészen néptelenek voltak.

A templomtérnél levő sétány, valamint a Deaktéri sétatér fáit, úgy a házak előtt s a kertekben levő fák legnagyobb részét a vihar vagy gyökerestül kitépte, vagy derékban törte ketté. Es sajátságos játéka a sors-nak, hogy minél vastagabb volt a fa, annál kegyetle-nebbül bánt el vele és csak az apróbbak, vékonyabbak menekültek meg a pusztulástól.

A Szent Háromság szobrát, alapzatát a rajta volt szentekkel ott hagyva — a mintegy 5—6 méter magas s bizonyára 30—40 métermázsát nyomó kőoszlopot az alapjához tartó vasszögöl kiemelte s a földhöz vágta, három darabban esett be a sétatérre.

Az ott közelben levő, négy ágú masszív vas lámpás oszlopot lesodorta, a lámpásokat az oszlopról egyenként letördelte.

Nagyon megrongálta ritka szépségű templomunk tetejét; a tornyokról a bádög fedelzet jó részét leszaki-totta, az egyik tornyot kissé megröbbitette, úgy a torony tetején a keresztet; az egyik ablak vasrostélyát felsza-kitotta, az ablakot tokostul együtt kitépte. Magánál a a templomnál a viharokozta kár néhány ezer forint.

Három sebesülési eset fordult elő; Fischl Mátyásra a pajta szakadt, lába kifiamodott, jobb halántékát a gerenda megütötte úgy, hogy eszméletét elvesztette, ma már jobban érzi magát; ugyanitt egy arató a fejépnál erős vágást szenvedett, orvosi segítségben részesített, ma már baja nincs; a szívegynél egy összedőlő pajta egy oda menekült asszonyt ütött le, hozzátartozói úgy vitték haza, ma már a veszélyen túl van.

Több házon a vihar oly rombolást vitt véghez, hogy azokat hatóságilag ki kellett üríteni; mert a bent lakás közveszélyessé vált. Ily pusztítást vitt véghez a követező házakon: Fischer Miksának Ujváros utca 73. sz. a. levő házán; Ory Istvánnak Major utcában levő házán; Tóth Györgynének Sip utca 6. sz. a. levő új téglából épült házán, melyről a faszindelyes tető a szél levitte, a falak egy részét ledöntötte; Soos Józsefné Sip utca 8. sz. a. levő házán, hol a ház fele részéről a tetőt levitte s a falakat megrongálta; Pintér József Cigány u. 9. sz. a. házán, melyről a tetőt leszakította, a falakat nagy mértékben megrongálta; Dobos Mihály Major u. 10. sz. a. házán; Vass Asztalos Alsó u. 9. sz. a. háza-nak egy részén; Gígler Jenőnek a Körmenyi utcában levő házán, hol a tűzfalat ledöntötte s a falazatot igen megrongálta; Fürst Bencének Ola külváros végén levő házán; a püspök majorban a cselédlakás egy részén, valamint az egyik istállón.

Nagy pusztítást vitt véghez, azonban annyira még sem, hogy kiürítés vált volna szükségessé, Pataky Ferencnek Cigány u. 4. sz. házánál, hol a kocsiszint a vihar összedöntötte; Varga szabónak Cigány u. 18. sz. a. házának tetejét elvitte; Pavlicsek Ferencnek Major u. 12. sz. a. háza tetejét egészen lerontotta, a gerenda és falazat azonban ép maradt; Bakonyi Vilmos körmenyi utcában levő emeletes házán a tűzfal egy részét ledöntötte, a tűzfal lebontása hatóságilag elrendeltetett; erősen megrongálta a plebánia ház tetejét és tűzfalát úgy megr-repezstette, hogy azt le kell bontani; Vöczköndy László körmenyi u. 51. sz. házának tetejét egészen levitte s a szomszéd ház udvarába dobta; Fürst Bencének Ola külváros 1. szám a. háza tűzfalát ledöntötte, a tető és falazat azonban épen maradtak; a kórház bádög tetejét egészen levitte; Grünwald Lajos iskola utcai házánál levő féltetés magazinról, mely bádöggal volt fedve, az egész fedelet leszaggatta; az „Arany Bárány vendéglő“ kaszinói olvasóterme tetejét leemelte a Kazinczy térre; a vendéglő udvarában levő rozantat kocsit szint összedön-tötte, az alatta volt omnibusz, melyben a vendéglős kis fia volt, tartotta fenn, a gyermeknek semmi baja sem esett; a fürdő u. 3. sz. a. levő kovácsműhely tetejének egy részét magával ragadta a vihar; a Gombós malom összes épületeit erősen megrongálta, a pajta tetejét a rétre vitte s abból egy darab, hat méter hosszú fát vagy

60 méterre tovaragadt s azt a réthe 2 1/2 méter mélyen belevágta úgy, hogy a ta kihuzásához ökrök kelljenek; nagyon megrongálta a takarékpénztár új épületét is, hol egy keményt le is döntött; sokat szenvedtek a középületek: vármegyeház, pénzügyi palota, polgári, elemi iskola; sok háznak fala megrepedett kisebb nagyobb mértékben.

A vihar az Egerszegi hegy egy részén, melyen keresztül jött városunknak, szintén nagy kárt okozott; gyümölcsfákat szakított ki, a hajlékokat megrongálta, a szőlőtökeket eltördelte; a kápolna tornyát ledöntötte, a harang lecsúszott, a szivhegyénél volt keresztet több darabra törve szórta szét; a mezőkön a gabona kereszteteket szétzörgette; az árkok, horgosok mind kévékkel és sárral voltak tele; a kukoricát letördelte; a mezőkön levő pajták legnagyobb részét vagy egészen megsemmisítette, vagy nagyban megrongálta.

A vihar Egerszegről Csács és Henehegynek vonult s e helyeken hasonló rombolást vitt véghez.

E borzalmas nap szomorú emléke élni fog az unokák emlékeztében is!

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Magas vendég. Frigyes főherceg, július 19-én este Nagy-Kanizsára érkezett a 48-ik gyalogezred ottani zászlóaljának megtekintésére. Hivatalos fogadtatás nem volt; de azért a város nyilvános és magánépületeire kitűzték a nemzeti lobogókat s azok kinn maradtak a főherceg ottléte alatt.

A zalaegerszegi ügyvédi kamara f. évi május hó 14-én tartott közgyűlésén elhatározta, hogy az ügyvédi kamarák többségének elhatározása folytán Győrött tartandó értekezleten magát képviseltetni fogja. Ezen értekezlet megtartására határidőül augusztus hó 13., 14. és 15. napja tűzött ki, a napirendre kitűzött kérdések fölött leendő tanácskozás és határozat hozatal céljából a zalaegerszegi ügyvédi kamara, saját hivatalos helyiségében augusztus hó 2-án délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést fog tartani.

Köszönöt nyilvánítás. Skublics Jenőné öngyásága elnöklete alatt tartott jótékony célú mulatság javára utólagosan a következő adományok érkeztek: Csáktornya-ról gróf. Festetics Jenő önméltóságától 10 frt és Amerikából Fehérvári Celesztin öngyáságától 20 frt. A szíves adakozóknak ez uton mind hálás köszönetet a rendezőség. Valóban szép és nemes tett az Amerikában lakó urhölgytől, hogy szíves volt ezen jótékony célhoz hozzá járulni, amelyvel ismét jelét adta annak, hogy az ő szíve is oly nemesen érez, a mint boldogult édesanyjé, aki nem régiben 140 ezer forintot adományozott magyarországi jótékony célokra. Bár követnek külföldön lakó magyarjaink közül mások is e szép példát!

A városi képviselőtestület f. hó 23-ára kitűzött rendes közgyűlést hétfőn, f. hó 25-én d. e. 9 órakor folytatni fogja, amely körülményre a városi képviselők figyelmét annnyal is inkább felhívjuk; mivel a folytatlagos gyűlésre külön meghívó nem bocsátatik ki. A tárgysorozatból a következő tárgyak maradtak fel: Az „Arany Bárány“ vendéglő felépítéséhez szükséges és a pesti magyar kereskedelmi bank által megszavazott kölcsön felvétele tárgyában határozat hozatal. — A zalamegyei m. kir. pénzügyigazgatóságának letiltó rendelete a pótlék hátralékok külön behajtása ellen. — Hartl István v. szállásmester, mint kórházi biztosnak, kérvénye a kórházi biztos teendői teljesítéséért tiszteletdíj megállapítása iránt. — A városi elemi iskolai tanítók díjvételének megerősítése. — Az iskolások 1892. évi július 2-án tartott ülésének javaslata a III. és IV-ik fiú osztályok mellé egy összesített osztály és ehhez egy tanítói állás rendszeresítése iránt. — Baján Ferenc elemi iskolai tanító kérvénye a kántor helyettesítésének rendezése ügyében. — A megerősített építészeti szabályrendelet előterjesztése.

Megegyi utbiztosok kinevezése. Zalavármegye törvényhatósági köztajnáján az 1890. évi I. t. c. 17. és 18. §-ai alapján alkotott s f. évi január 23-án 2815 I. sz. a kereskedelemügyi miniszter által jóváhagyott szabályrendelet értelmében rendszeresített szentgróthi, keszthelyi, alsó-lendvai és letenyeyi utbiztosai állásokra főispán ömeltósága Deák Józsefet, Szombath Józsefet, Kiss Ferencet és Hofner Mihályt ideiglenes minőségben kinevezte.

A zalaegerszegi kereskedő ifjak által folyó hó 17-én, tekeversenyvel egybekötve a kaszabási kertben rendezett nyári táncmulatság igen sikerült. Szép számú közönség vett részt benne s a jelen voltak jól mulattak. A mulatság alkalmával a következő felülfizetések voltak: Schütz Sándor 2 frt, Schütz Samu 1 frt 50 kr., Breisach Samuel, Deutsch Ferenc, Nagy László 1—1 frt, Heinrich W. és L., Deutsch Izidor, Fangler Mihály, Balassa Benő, Krossetz Gyula, Krossetz István, Rosenstrau Henrik, Kaiser Albert, dr. Hajós Ignác, Kohn Sándor (Nova), N. N., Sommer Sándor, N. N., Mondschein Lipót, N. N., Berényi Béla, Rosenberger Géza, dr. Rosenthal Jenő, Fischer Pál, Kummer Gyula, Hoffmann Márkus, Dervarics Lajos, Kontor Elek (Győr) 50—50 kr., Garai Lipót 40 kr., Kohn Sándor, Weiss Soma, Komáromi, L. B. (Ollár), N. N., Berger Miksa 30—30 kr., Rechnitzer Samu 25 kr., Schwarcz Jakab, Zlatarich György, Horváth N., Lampel Adolf, Rechnitzer Miksa, Singer Sándor, N. N. 20—20 kr., N. N. 15 kr., N. N. 10 kr. A szíves felülfizetőknek köszönetét fejezi ki a rendezőség.

Az ukki önk. tüzoltó egylet tüzoltó szerek beszerzése céljából folyó hó 17-én táncmulatságot tartott. A tüzoltóság bizva, hogy a szomszédos nagy közönség a jótékony cél iránt lelkesülve, szép számmal sereglik össze, táradtságot nem kimélve, azon igyekezett, hogy az érkező vendégekre már a tánchelyiség kitalakja is kellő benyomást gyakoroljon. Erdőnk nem lévén, a nyílt téren izlésesen s igazán meglepően, a vendégek kényelmére, összeállított tánchelyiség rendezése körül kiváló elismerést tulajdonitunk az egylet főparancsnoka, Zathureczky Zsigmond urnak, aki a jótékony cél iránt

áthatva teljes odaadással igyekezett vendégeinek alkalmas helyiséget teremteni, nem kimélve anyagi áldozatokat sem, mert neki egylettünk itt léte óta igen sokat köszönhet. Az időjárás kedvező lévén, a vidékből szép számú közönséget csalt ide. A tánc már a délutáni órákban kezdetét vette, s a közönség fokozódó jó kedve közt a késő éjjeli órákig tartott; a négyest 12 pár táncolta. Hölgyeink közül láttuk: Eitner Anna, Mojzer nővérek, Kovács nővérek Sümegről, Vlaszkovics Olga Budapestről, Gyömöre Adél Gógánfáról, Gyömörey Kata és Karolin kisasszonyokat Ukkról, azonkívül Paárné, Eitner Sándorné, Eitner Zsigáné, Küllöy Józsefné, Zathureczky Vincéné, Gyömörey Jánosné és Zathureczkyné urnókat. Tiszta jövedelem 45 frt. Felülfizettek: Gyömörey János 3 forint 80 kr., Zathureczky Zsigmond 3 frt 20 kr., dr. Gyömörey Vince 3 forint, Gyömörey Adél 2 frt 60 kr., Küllöy József 2 frt 20 kr., Gyömörey Gáspár 2 frt, Semetke József, Vlaszkovics N., Paárné, Zalner Béla, Klász Radó 1 frt 60 kr. — 1 frt 60 kr., Eitner Zsigmond, Kovács Károly, Zaborszky Elek, Eitner Sándor 1 frt 20 kr. — 1 frt 20 kr., N. N. 80 kr., dr. Bárdó György, Darnay Kálmán, Barathay, Khán H., Szelmeyer R., Fülöp K., Rezsőffy György, Szabó Károly, zala-erdődi plebános 60—60 kr., Andó Ferenc 10 kr. Az igen tisztelt felülfizetők és jelenlevők fogadják a tüzoltó egylet nevében hálás köszönetünket. Egy önkéntes tüzoltó.

Célfövészeti és tekeverseny. A zalaegerszegi kereskedő ifjak július 17-iki nyári mulatsága alkalmával megkezdett célfövészeti és tekeversenyt folyó hó 24-én délután 2 órakor folytatni fogják. Ez alkalommal belépti díj nem lesz.

Tanítóképzési értesítés. A csáktornyai m. kir. állami tanítóképző intézetnél az 1892/93. tanév szeptember első napjain kezdődik. A megérkezés idejéről, a felvételi és javító vizsgálatok napjáról minden növendék, külön értesítést kap. A csáktornyai állami tanító képző-intézet első évfolyamába felvétetik oly ép és egészséges testű növendék, ki 15. életévet már meghaladta és legalább négy gimnasiunai, reál vagy polgári iskolai osztályt, vagy teljes felső népiskolát végzett. Ha a jelentkezők száma engedeli, esetleg felvétetnek olyanok is, a kik kevesebb osztályt végeztek, de a magyar nyelv, számtan, földrajzban és történelemben annyi jártassággal bírnak, mennyit a középtanoda 4. alsó osztályában tanítanak. A felvétel vagy iskolai bizonyítvány, vagy felvételi vizsgálat alapján történik. A szegénysorsu, de jó magviselű, szorgalmas tanuló 4 évig tartó kiképzetésük ideje alatt államségélyben részesülnek. A segély áll: 1. teljes ingyenes ellátásból (élelemzés, lakás, fűtés, világítás, mosás), 2. télingyenes ellátásból (mely esetben a felvett növendék havonként 5 frt élelemzési díjat tartozik fizetni); 3. csupán lakás, mosás, s hozzátartozókból (mely esetben havi 10 frt élelemzési díj fizetendő); 4. havonként 6, 5, 4 frt pénz segélyből; 5. havi 12—14 frtért bárki kaphat élelemzés, lakás stbből álló teljes ellátást az intézetben. A segély mennyisége a bizonyítvány minőségétől, a további szorgalomtól és jó magviseléstől függ. A segély a magviselést és szorgalmhoz képest évközben is felemelhető, 1/3-zallítható, vagy elveszthető. Az intézet első évfolyamába folyamodók kérvényeiket augusztus 10-ig a képezde igazgatóságához küldjék. A kérvényhez mellékelendők: keresztelési, (születési) iskolai és orvosi bizonyítvány. A segélyre igényt tartók szegénységi bizonyítványt tartoznak kérvényükhöz mellékelni, mely esetben a kérvény bélyegmentes. Kelt Csáktornyan, 1892. július hó Margitai József igazgató.

A zalaegerszegi önk. tüzoltó egylet saját pénztára javára f. 1892. évi augusztus hó 7-én a Rozenkraczkertben tekeversenyvel egybekötött zártkörű nyári táncmulatságot rendez. Kezdeté d. u. 4 órakor. Belépő díj: tagok családtagjainak 25 kr., nem tagoknak 40 kr. Egy tekejegy 3 dobásra 15 kr. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és a „Zalamegye“ című lapban nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő esetén aug. 14-én fog megtartani.

Gyaszhir. Vettük a következő gyaszjelentést: Karl József ügy saját, mint gyermeke: István, továbbá a boldogultnak atyja: Welzer János, anyja: Welzer Jánosné szül. Koczián Mari, apósa: Karl József, anyósa: Karl Józsefné szül. Paulovics Erzsébet és az összes rokonok nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti a felejtethetetlen jó nő, legjobb anya, szeretett gyermek és rokonok: Karl Józsefné szül. Welzer Jankának élte 27. boldog házasságának 2. évében f. hó 17-én reggeli 7 órakor hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemei f. hó 18-án d. u. 4 órakor fognak az evang. vallás szertartásai szerint örök nyugalomra tetetni. Csabrendek, 1892. július hó 17-én. Aldás és béke poraira!

Iskolatársi találkozó. Munczhard Géza, Ott Béla és dr. Rónaky Kálmán felhívják mindazokat, kik velök együtt tették le az érettségi a pécsi főreáliskolában az 1881/82-ik tanév végén, hogy az ígérethez képest folyó évi augusztus hó 20-án Szent-István napján délelőtt a pécsi főreáliskolában tartandó 10 éves találkozóra megjelenjen szíveskedjenek. Szívesen látják azokat is, kik nekik bármelyik osztályban iskolatársai voltak. E tárgykban a levelek dr. Rónaky Kálmánhoz Pécsre intézendők.

Adomány. A balaton-füredi kórház részére Nagy Lajos 2 frtot, a balaton-füredi szinkör részére Kanitzer Géza egy frtot adományozott.

Meghívó. A zala-lövő önkéntes tüzoltó-egylet saját pénztára javára a június hó 19-ről elmaradt mulatság helyett 1892. évi július hó 24-én Hethéssy ligetben nyári táncmulatságot rendez. Belépti-díj: személyenkint 40 kr., családjegy 1 frt. Egyenruhás tüzoltók a belépti díj felét fizetik. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté délután 4 órakor, Kedvezőtlen idő esetén a mulatság július hó 31-én fog megtartani.

A „Magyarországi központi Fröbel-nőegylet“ gyermekkertészno képző intézetében az 1892/3. tanévben az előadások folyó év szeptember első napjaiban veszik

kezdetüket, miért is mindazok, kik magukat gyermekkertésznokké kiképezni s ekkép tiszteletre méltó állásra szert tenni óhajtanak, felhívtnak, hogy folyamodványaik f. é. augusztus hó 30-áig az egylet iskolaiügyi bizottságának elnökénél, *Rosenzweig Saphir Sarolta* úrhölgynél (lakik Margitsziget, nagy szálloda 237. sz.) vagy pedig *Péterfy Sándor* urnál, az intézet igazgatójánál (lakik: VII. Damjanich-utca 3. sz.) nyújtsák be. **A felvétel feltételei:** 1. betöltött 15 ik korév; 2. egész séges testalkat; 3. tedhetlen előélet; 4. gyermekek iránti szeretet; 5. a magyar nyelv bírása szóban és írásban; 6. tartoznak négy elemi és két polgári iskolai osztály; esetleg hat elemi osztály bevézését tanusító bizonyítvány, és kereszt-, illetőleg születési levél bemutatása mellett, felvételi vizsgának is alávetni magukat. A gyermekkertészno képző tanfolyam két évig tart. A növendékek kivétel nélkül díjtalan tanításban részesíttetnek és a taneszközökkel is az egylet költségén láttnak el, étkezés, ruházat, és lakásról maguk gondoskodnak.

Magdolnapi országos vásárunk, mely folyó hó 22-én tartatott s mely máskor a legelénkebb szokott lenni, az idén kevésbé volt látogatva s alig ért többet egy rendes, jól látogatott heti vásárnál.

Új vasúti megállóhely. Zala Egerszeg és Bak között a 21-ik számú örháznál *Bocsföld* névvel a magyar államvasutak dunajbóparti tüzletvezetősége új, feltételes megállóhelyet létesített. Ez új megállóhelyen f. hó 15-étől kezdve a 3211., 3214., 3215. és 3216. számú vegyesvonatok állanak meg.

Megrendítő szerencsétlenség érte Alsó Lendván Nusszer János jószág felügyelőt f. hó 13-án. Este felé öt éves leánykája Petesházánál a nevelőnővel a Murába fürdött, azonban a víz árja mindkettőt magával sodorván, nyomtalanul eltűntek.

Gondatlanság áldozata. Hottizán Mattai Istvánné 9 hónapos Teréz leányát gondatlanságból torró vízzel leöntötte, minek következtében a kis gyermek f. hó 17-én meghalt. A megejtett helyszíni vizsgálat alapján az összes iratok átadattak az alsó-lendvai járásbírósnak.

Forgószél (ciklon) vidékünkön. A ciklonnak romboló hatását városunkban lapunk más helyén részletes seregrel közöljük. E szélvihar Döbréte felől jött, Bazita, Ebergény, Egerszeghegyen át városunkba, mintegy egy kilométer szélességben, Csácsán át Henehegy felé húzódott. Nagy károkat okozott Milej, Döbréte községekben. Döbrétén Skublics Jenő földbirtokos nagy alját, melyen 30 éves fák voltak, csaknem egészen tönkre tette, s alig hagyott meg benne egy párt; nagy kárt tett az erdőben is, számos, vastag fát derékban törve ketté, vagy tövestől kiszakított; 300 kereszt gabonát szerte hordott az erdőben; Skublics Zsigmond földbirtokos pusztáján egy nagy istalót, melyből a vihar előtt 10 perccel hajtottak ki 33 tinót, a szélvihar összedöntötte.

A balaton-füredi fürdő a 12-ik számú kimutatás szerint július hó 10-ig bezárólag 1.283 vendég látogatta.

A peronospora. Nagy-Kanizsán a szőlőbirtokosok — amint levelezőnk írja — panaszkodnak, hogy kétszeri permerezés dacára is mutatkozik a levél-aszás. Ez a tapasztalat nagyon leverőleg hat s most már egyik másik scepticus gazda azt mondja, hogy az idén majd hatalmas termés lesz s azután vége lesz a szőlőknek, kipusztulnak. Nagyon természetes, hogy az etele profeciák reális számítás szerint semmivel sem állanak Falb Rudolfnak, ismert időjárás jósolatainál magasabb színvonalon.

Villámütés. F. hó 18-án Sümeghen iszonyú dörgés és villámlás mellett nagy eső volt. A villám a városban egy házba beleütött s azt felgyújtotta, s az egész ház leégett. Kint a mezőn a villám egy urodalmi bérest és egy ökröt ütött agyon.

Agyonverték. Sári József vámosi (Veszprém m.) lakóst a lovasi öreghegyen levő birtokán agyba főbe verve eszméletlen állapotban találták s hozzátartozói haza szállítván, anélkül, hogy csak egy pillanatra is magához tért volna, másnap meghalt. Az orvos törvényeszközi boncolás alkalmával megállapították, hogy az illető a fejére tompa eszközzel kapott sértések következtében halt meg. A topolczai szolgabírótság által Lovason teljesített elővizsgálat adatai szerint Sári nevével és fiával előtte való napon ment Vámosról Lovásra aratni; neje és fia az nap este haza mentek, míg Sári éjjelre bitokán maradt, hogy az aratást másnap befejezze és almáját éjjel megörizze, reggelre azonban Sári már félhalt volt. Két tájáról az alma elveszett, a harmadik fáról lerázták s a földön felszedetlen hevert az alma. Ilykép valószínű, hogy Sárít az alma tolvajok verték agyon, vagy pedig valamely ellensége — egyedüllétét megsejtve, — orozva megtámadta. A tetteseket ez ideig nem derítették fel.

Felsőkabát kánikulában. Időjárásunk a lehető legszeszélyesebb; folytonosan esős, hideg idő jár, mikor az aratás miatt nagyon is száraz időre volna szükség. Dacára, hogy nyakunkon van a kánikula, oly hideg uralkodik folytonosan, hogy még tavaszi felső kabátban is fázik az ember.

Nyári vasúti menetrend. A magyar államvasutak részéről kiadott s 1892-ik évi május 1-től fogva érvényes menetrend szerint **Zala-Egerszegről indul** *Bóvára felé* 9 ó. 05 p. reggel, 4 ó. 46 p. délután; *Csáktornya felé* 5 ó. 44 p. reggel, 5 ó. 58 p. este. **Zala-Egerszegről érkezik:** *Bóvára felé* 9 ó. 42 p. reggel (tovább nem megy Csáktornya felé), 5 ó. 48 p. d. u.; *Csáktornyáról* 8 ó. 55 p. reggel, 9 ó. 27 p. este. **Zala-Egerszeg-Szent-István-közi helyi közlekedésnél:** **Zala-Egerszegről indul** *Szent-Istvánra* 6 ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 ó. 39 p. délután, 7 ó. 57 p. este; **Z-Egerszegről érkezik** *Szent-Istvánra* 8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 ó. 23 perckor este. — **Szent Istvánról indul** *Nagy-Kanizsa felé* 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 8 ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel; *Szombathely felé* 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 20 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. — A vegyes vonat Nagy-Kanizsáról Szent Istvánra érkezik 7 ó. 18 p. este.

gyermek-állásra módv. Sológyi Sarolta (37. sz.) szegődjék be. egész iránti rásban: osztály, bizonyít utatása kat. A tart. A részesít- láttat- gondos- folyó hó szokott többet között állam- les meg- 15-étől vegyes- Lendván ste felé Murába l sodor- Istvánné ró vizzel k f. hó alapján rásbíró- ak rom- észletes Bazita, egy egy- élé húzó- ggekben. melyen tette, s kárt tett re ketté, t szerte birtokos előtt 10 edöntött. útmutatás átagatta. rtokosok kétszere s. Ez a r egyik- én majd ölknek, le profé- nk Falb ob szín ú dörgés városban ész ház bérést és rém m.) yba főbe ártartozói anatra is törvény- az illető kezében on telje- és fiával ni; neje re birto- és almá- félhalott lik fáról. Ilykép agyon, gsejtven, lem dári- hető leg- mikor az ég. Da- leg ural- áttában is vasutak ra érvé- ul Boba rnya felé erszegre m meg- l 8 ó. 55 ent- Iván- ul Szent- ra 39 p. ik Szent- 6. 01 p. ról indul vonat), p. éjjel; délután. anizsáról

A kis hercegnő című regényben, mely épp most jelent meg a Singer és Wolfner féle jónévű Egyetemes Regénytárban (VII. évfolyam 14-ik kötet) egy új angol író nő lép elénk, Mrs. Hungerford, kinek azonban csak a neve új, mert évek óta számos munkája forog köz- kézen nemcsak angolul, hanem a kontinensnek majd- nem minden nyelvén. Mrs. Hungerford, a modern angol társadalom kitűnő festésében a legjobb írőkkel versen- yez s bizvást Quida mellé állítható, kinek azonban a női szív és lélek kedves titkainak főtírásában határo- zottan fölülte áll. Oly átlátszó világossággal és tökéle- tességgel, oly finom pszichológiával a nőt senki sem festi, mint ő. S nagy előnye még az is, hogy alakjai mindig érdekesek és rokonszenvesek, úgy hogy regényei már ennél fogva is vonzókné lennének, ha a szerző nem volna is megáldva a mesészövés és bonyolítás amaz adományával, mely mai napság már egyre ritkábbá kezd lenni. Legsikerültebb alakja, valóságos finom pastell, kétségkívül a Kis hercegnő hősnője, kire gazdag költői lelkének összes kincseit reá pazarolta a szerző. A regénynek különös, aktualis érdekességet kölcsönöz az is, hogy hátteréül azok az iországi viszonyok szolgál- nak, melyek miatt épp e pillanatban folyik a nagy választási harc Nagy-Britanniában. Az Egyetemes Regény- tár kiadói valóban szerencsés választást tettek e minden tekintetben elsőrendű mű közrebecsítésével. A fordítást Fái Béla végezte, kinek gondja volt rá, hogy az egy- szerű, igénytelennek látszó, könnyed stílust híven utá- nozza. Ára csinos piros vászonkötésben 50 kr.

„Magyar Dekameron“ Száz magyar író engedte át legjobb elbeszélését a „Magyar Dekameron“ részére, melynek első füzetét már megkaptuk. A Magyar Dekameron tehát összes élő írónkat mutatja be s bizonyára a legnagyobb elbeszélő munka, amely valaha magyar nyelven megjelent és az egyetlen első könyv, mely egész élő elbeszélő irodalmunkat visszatükrözteti. Száz magyar író! Bizonyára már maga a szám is imponál, de igazi becsét és értéket e gyűjteménynek az ad, hogy minden egyes elbeszélés irodalmi színvonalon áll s hogy minden író a nézete szerint legjobb, legkarakterisztikusabb elbeszélését adja a Magyar Dekameronnak. E művet megszerelve az olvasó közönség megismerkedik az összes élő magyar elbeszélőkkel. Es hogy azt a nagybecsű munkát mindenki könnyen megszerezhesse, a kiadó-cég (Singer és Wolf- ner könyvkereskedése) a nagyterjedelmű művet füze- tekben bocsátja közre, melyeknek ára igen olcsóra van szabva. A Magyar Dekameron összesen mintegy 25—28 füzetre vagyis öt kötetre fog terjedni. Minden héten egy füzet jelenik meg. Egy-egy füzet ára 25 kr. A vállalatra előfizetni is lehet. Előfizetési ár postai bér- mentes küldéssel 20 füzetre 5 frt, 10 füzetre 2 frt 50 kr. A teljes munka — öt kötet — előfizetési ára 5 frt. A Magyar Dekameron, melyet Hevesi József ismert írónk szerkeszt — minden hazai könyvkereskedésből megszerezhető.

Egy kitűnő új vállalatnak, a „Kis Könyvtár“-nak első négy kötete lepszik előttünk. A legkedvesebb olvasó- közönségnek, a 7—14 éves gyermekeknek vannak ezek a csinosan kiállított, képekkel díszített és bámulatosan olcsó könyvek szánva. Az első könyv, „A Cseregyerme- kek“ koszorús írónk Jókai Mór remek tollát dicséri. Az ifjúsági irodalom egyik legelső jelese, Benedek Elek mesél a második könyvben „Mesék és Történetek“ csoda szép dolgokat a kicsikéknek. „Egy plajbász tör- ténete“ a címe a harmadik könyvnek, melylyel Gaál Mózes tett ki magáért. A negyedik könyvben („A Szab ad ég alatt“) Benedek, Bársony István, Abonyi Árpád jeleskednek. Általában az előttünk fekvő négy könyv után itélve, a „Kis Könyvtár“ rövid idő múlva kedvelt és nélkülözhetetlen olvasmánya lesz a magyar gyermek- világnak. A kiadó jó szolgálatot tesz az ifjúsági iro- dalmnak, midőn a legjelesebb magyar ifjúsági írók műveit, valóban olcsó áron adja az ifjúság kezébe. A gyerme- kekkel megáldott szülők jól teszik, ha ezt a vállalatot pártolják és gyermekeiknek csekély pénzért élvezetes, magyaros olvasmányokat szereznek. „A Kis Könyvtár“, — melynek szerkesztője Benedek Elek — Máramaros- Szigeten jelen meg Berger Miksa kiadásában, és minden hazai könyvkereskedésben kapható. Egy-egy kötet ára füze 12 kr., kötve 20 kr. 10 füzet előfizetési ára 1 frt. 10 kötött példányé 1 frt 70 kr.

Az Athenaeum Kézi Lexikona. A tudományok enciklopédiája különös tekintettel Magyarországra. Szer- keszti dr. Acásy Ignác Budapest, 1892. Most jelent meg ez általános tetszéssel találkozó, nélkülözhetlen segéd- műnek tizenkilencedik füzeté, mely gazdag, jól szerkeszt- tett tartalmával szintén bizonyítja, mily jeles, általáno- san használható könyvet fog ezen Kézi Lexikon képezni. A tizenkilencedik füzet tartalmából kiemelendők a követ- kező cikkek: Károly magyar királyok, Károly római császárok, Károly főhercegek és hercegek, Károlyi grófi család, Kárpátok, Karszt hegység, Karthauziak rendje, Kártya, Kaspí tenger, Kassa, Katona, Kátrány, Kávé, Kazarok, Kazinczy, Kecskemét, Kegyuraság, Kelemen pápák, Keleti Beszkidek, Keleti kérdés, Kemény bárói és grófi család, Kén, Kender, Kendi család, Kénsav, Kenyér, Kepler, Képviselek, Kereseti adó, Kereskedelem, Keresk. miniszterium, Keresztes háborúk, Kertészet, Késmárk, Kétrőpüek, Kéz, Kézai Simon, Khina, Khinai nyelv és irodalom, Khlesl, Kiállítás, Kigyók, Király, Királyföld, Királyi könyv, Kisdédóvás, Kistalud Károly és Sándor, Kis Kárpátok stb. stb. Ezen néhány idézett cikk is mutatja, hogy a Kézi Lexikon a tudomány min- den ágára kiterjed és emellett a honi tudnivalókat különös figyelemben részesíti. A 19. füzetet két kettős tábla díszíti, az egyik a régi magyar katonaságot mutatja be régibb történeti munkákból vett képek alapján, a másik a fontosabb gazdasági eszközöket és gépeket hozza. Összesen 40 füzetre fog kiterjedni: egy füzet ára 30 kr. A legcélsebb 20—20 füzetre hat forintjával előfizetni, mely pénz az Athenaeum kiadóhivatalához Budapestre küldendő. Kapható különben minden könyv- kereskedésben is.

Mit olvassanak a gyermekek a szünidő alatt? Akármilyen jól essék is a gyermeknek az a várva-várt

vakáció, a mikor reggeltől napestig a szabadban az élet, bi- zony gyakran unalmassá lesz az is és szükségét érzi a hasz- nos s szórakoztató olvasmányok. Gyakran jut eszébe a gyermeknek, hogy a játékon kívül más neme is van a mulatásnak s ilyenkor a szép és hasznos olvasmány a legkedvesebb barátja neki. A gyermeknek ez idő sze- rint legkitűnőbb olvasmánya „Az én Ujságom“, mely pontosan minden vasárnap közzét b e hozzá, telve képek- kel s szívet lelkét nemesítő közleményekkel. — Van „Az én Ujságom“ minden számában mese, elbeszélés, vers, ismeretterjesztő cikk, leírás, mindentéle rejtély s végül egy csomó szép kép. Pósa Lajos a legkitűnőbb magyar gyermekköltő szerkeszti „Az én Ujságom“-at, ajánljuk azt a legmelegebben a szülők figyelmébe. Elő- fizetési ára negykevre 1 frt.

A magyar női olvasó közönség legkedveltebb szép- irodalmi lapja, a „Képes Családi Lapok“ 28 ik száma, a *Harmath Lujza, Tolnai Lajos, Jókai Mór* cikkeinek folytatását közli; szellemes verset találunk benne *Rud- nyánszky Gyulától*. A mi e számot nagyon érdekessé teszi, az egy aethnografiai rajz *Gáspár* után. Ujonan belépő előfizetők a következő kedvezményekben részesülnek: *ingyen* kapják a koronázási díszszámot; aki az egész évi előfizetési díjat vagyis 6 frtot és 80 krt posta és cso- magolási díj fejében beküld, az 4 regényt, aki 3 frt és 40 krcart beküld, az 2 regényt, és aki 1 frt 50 krt és 20 krcart küld, az egy regényt kap jutalmul. A „Képes Családi Lapok“-at, mely 14 év óta fennállása alatt a magyar művelt, főleg női közönség legkedveltebb lap- jává lett, s a mely olcsóságánál és dűstartalmanál fogva ma, a legelterjedtebb szépirodalmi lap, részünkről a legmelegebben ajánljuk lapunk olvasóinak. Ára: egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Az előfizetési összegnek a kiadóhivatal címére Budapest V. ker. Nagy-korona utca 20. szám alá küldendő.

Fekete, fehér és színes selymeket méterenkint 45 krtól 6 frt 65 krig sima és mintá- zott mintegy 240 különböző fajta és 2000 külön- böző színben szállít, megrendelt egyes öltövényekre, vagy végekben is postabér- és vámmentesen **Henne- berg G.** (cs. és kir. udvari szállító selyemgyára **Zürichben**. Minták posta fordultával küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.



36 kitűntetés, melyek között 14 tiszte- letokmány és 18 aranyérem van. Szá- mos bizonyítvány a legelső orvos- tekintélyektől. A bécsi 1890-ik évi tartományi kiállításon és az 1890. évi nemzetközi egészségügyi kiállításon a legmagasabb kitüntetéssel, a tiszteleti okmányjával jutalmaztatott

Nestlé Henrich gyermeklisztje.
26 éves eredmény.

Ujszülött gyermekek, kiket anyjuk vagy éppen nem, vagy csak hányosan szoptathat, a Nestlé-féle gyermeklisztrel felnevelhetők. Füzetek, melyek a részletes leírást, valamint a kö- tüntes legjelesebb kapacitásainak, árvaházak és gyermekházak- nak előismerő nyilatkozatait tartalmazzik, megkeresésre ingyen küldetnek

1 dohoz Nestlé H. gyermekliszt 90 kr.
1 dohoz Nestlé H. condensált tej 50 kr.
Főraktár az osztrák-magyar monarchiára:
F. Beriyak, Bécs, (Stad. Nagiergasse 1.)
Kapható minden gyógyszerárban és jógyanyagok kereskedésében

REGEDÉI
legtisztább alkali savanyúvíz,
legjobb asztali és hűsítő ital.
ajánlva köhögés, torokgyík, gyomor és hólyag- betegségekben.
Prospectusok kaphatók minden elárúsító helyen, valamint a
Radeini fürdőigazgatóságtól (Stájer).
Raktár: Zala-Egerszegben Weisz Jónás unokaöcse- kereskedésében.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Házeladás.
A Fehérkép utca elején egy jó karban levő **há z** szabad kézből eladó.
Ugyanezen házban **egy öt szo- bából és mellékhelyiségből** álló lakás bérbeadandó.
Bővebb felvilágosítást ad a kiadó- hivatal.

Árverési hirdetmény.
Zala-Pataka és Fenekág község vadászterülete 1892. évi augusztus hó 1-től 1895. évi július hó vegeig haszon- bérbe fog adadni, melyre határidőül 1892. évi augusztus hó 7-ik napjának délután 2 órája
Zala-Pataka község bírása házához ki- tüzetik.
Az árverési feltételek a község bíró házánál bármikor megtekinthetők.
Z.-Pataka, 1892. július hó 20-án.
Jobbany Géza Miszori József
jegyző. bíró.

Sarg Glycerin különlegességei
Feltalálása és Sarg F. A. fia és társa által áruba bocsátása óta használatban van 0 Felsege a királynénál s a legfelsőbb uralkodó haz több tagjánal, valamint más külföldi fejedelmi tagoknál. Ajánlva van: báro Liebig tanár, Hebra tanár, Zeissl s Scherzer udvari tanácsos stb. által, továbbá Thomas bécsi udvari fogorvos és Meister goth i udvari fogorvos részéről s többektől.
Kapható papírba, dobozban, deszka- csomagban vagy darabonként.
Glycerin szappan
Méz-Glycerin szappan dobozokban.
Folyékony-Glycerin szappan üvegekben.
Toillete-carbóil-glycerin szappan.
Encalyptus-glycerin szappan.
Glycoblástol (hajnövesztést előmozdító szer.)
China-glycerin-kenőcs. — **Glycerin krém.** — **Toillette glycerin stb. stb.**
Kalodont egészségügyi hatásagilag megvizsgált Glycerin-fog-erém,
Sarg F. A. fia és társa cs. és kir. udvari szállítók Bécsben Raktár Zala-Egerszegben: Kasz er Sándor és özv Unger Domokosné gyógyszerárban.

Tanonc-felvétel.
Egy tanuló, aki egy vagy két gymnasiális, real- vagy polgári iskolai osztályt végezett, alulírott vas- és fűszerkereskedésében **Szt-Gróthon** azonnal felvétetik.
Szily Ferenc
vas-, fűszer- és vegyes kereskedő Szent-Gróthon.

Árverési hirdetmény.
Zala-Lövő község tulajdonát képező bérház 1892. évi aug. hó 1-től 1895. évi december hó végéig haszonbérbe fog adadni.
Az árverés megtartására 1892. évi július hó 31-ik napjának délutáni 2 órája tüzetik ki a helyszínére, melyre az árverezni szándékozók tisztelettel meghívotnak.
Az árverési feltételek a község bíró házánál megtekinthetők.
Z.-Lövő, 1882. évi július 20-án.
Jobbany Géza Takács János
jegyző. bíró.

Tisztán kölcsönös.
Részvényesei nincsenek.

Az összes nyeresémet a
biztosítottak javára esik.

The Mutual

new-yorki életbiztosító társaság
alapított 1843.

826 millió frank

biztosítéki alapjával
a legnagyobb pénzügyintézet
a világon.

Biztosít emberit életet a legkülönbözőbb
és legelőnyösebb módokat szerint.
Prospectussal és tüzesebb felvilágosítással
szolgálnak.

a vezérigazgatóság Magyarország
és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.

Főügynökség Zala-Eggerszeg és vi-
dékére Fenyesi Miksánál Zala-Eggerszegen.

Butorraktár.

A m. t. közönség előnyét véltük
azon körülmény által előmozdítani,
midőn egy kiváló, izlésteljes

butorraktárt

rendeztünk be.

Pótolunk esetleg ez által egy héza-
got, melyet a n. é. vevőközönség eddig
nélkülözött.

Elveink eléggé ismeretesekek, sem-
hogyan ezen új üzletágnál ezeket ujo-
nan esetelmünk kellene, s így csak
bátrak vagyunk szükség esetében minél
számosabb látogatásért eszedezni.

Z.-Egerszeg, 1892. május hóban.

Kiváló tisztelettel

Heinrich W. és L.

Vakító fehérségű fogakat lehet kapni a világhírű

Dr. POPP-féle zamatos fogpaszta

rövid használatát által.

A fogak természetes és műfogak jó karban tartatnak
és a fogfájdalmak akadályoztatnak. Ára 35 kr.
A legerősebb fodormenta-olajjal készül.

Anatherin fog- és száj-víz

Dr. POPP J. G. cs. és kir. udvari fogorvosától
Bécsben I. Bogner-gasse 2.

Egy nagy palack 1 frt 40 kr., egy közepnagyságu
1 frt., egy kis palack 50 kr. Eredmény biztosítottatik
a használati utasítás pontos figyelembe vétele mellett.

Elismerések.

Hogy dr. Popp J. G. udvari fogorvos Anatherin-szajvizet házában mindenkor a leg-
nagyobb sikerrel tőn használva, ezennel igaz-
zolom.

Eszék. Malljevac Péter sk. alispán.

T. ur! Én már több év óta használom az ön
máltán híres Anatherin-szajvizet a legjobb
sikerrel, hanem az anyvira utánoztatik, hogy
egyenesen önhez fordulok, hogy postautávérel-
lel nekem 4 üveg Anatherin-szajvizet és két
skatulya fogport küldjön.

Dr. Michnetz Lajos, járásorvos Szendrőn.

Van szerencsém értesíteni, hogy Anatherin
szajvizet a legjobb fog- és szájvizet a leg-
jobb sikerrel alkalmazom és állandó hasz-
nálatra ajánlom.

Nagy-Miklós. Dr. Fetter J.

E szerek haphatók: Zala-Eggerszegen: Kaszter
Sándor és özv. Unger Domokosné gyógyszerártaiban. Ján
Ferenc és Rosenthal L. kereskedéseiben. Keszthelyen:
Braun C. Szent-Grothon; Botly Péter., Sümegen:
Stamborsky L., Alsó-Lendván: Fuss T. gyógyszerár-
táiban. Ugy szintén Magyarország minden gyógyszerár-
táiban, gyógyszerártaiban és illatszerek kereskedéseiben.

Butor-raktár megnyitás.

Mint hogy ezen újonnan berendezett
üzletággal egy régóta táplált tervemet
megvalósítottam, úgy reményelem, hogy
a m. tisztelt közönség kedves óhajának
megfelelően, teljes pártolásra számí-
thatni leend szerencsém.

Jelszavam: legjobb gyártmányu ke-
szítmény legjutányosabb árban!

A választék oly nagyszerű, hogy
minden kívánalomnak megfelelni képes
vagyok és

részletfizetésre

is szívesen szolgállok. — Midőn ugy
ezen új üzletosztályt, mint már évek óta
fennálló norinbergi-, díszmű- és porcelán
kereskedésemet legmelegebben ajánlom,
maradtam kegyes pártfogásért ese-
deztvén, kiváló tisztelettel

Fenyvesi Miksa.

Hirdetmény.

Back H. győri hengermalma
a nagyérdemű közönségnek szíves tuda-
mására adja, hogy

helyben a főtéren

(Rechnitzer Miksa vaskereskedő úr házában)

egy

liszt főraktárt

állított fel, ahol is általánosan elismert,
kitűnő minőségű lisztjei

a legjutányosabb napi árak

mellett, kicsinyben és nagyban fognak
elárusíttatni.

A n. é. vevő közönség szíves láto-
gatását kérve, kiváló tisztelettel

Back Hermann,

győri hengermalma.

Z.-Egerszeg, 1892. június hóban.

Elővigyázat Zacherlin bevásárlásánál.



Vevő: Nekem nem kell papir-
ban rovarpor; mert én Zacherlint
kértem! . . . E speciálitást jogosan
dicsérik, mint legkitűnőbb szert
mindenféle rovar ellen; azért veszek
csak bepecsételt üveget „Zacherl-
nével” ellátva.

Árak: 15 kr., 30 kr., 50 kr., 1 frt.

Kapható: Zala-Eggerszegen:

Kaszter Sándor, Hubinszky Adolf,
Rosenthal L., Gyarmathi Vilmos,
özv. Unger Domokosné, Weisz J.;

Jánosházán: Kohn Jakab, Spitzer
Samu; Keszthelyen: Wünsch Fe-
renc, Schleiffer A., Oszmán Pál,
Márton Móric; Körmenden: Wei-

ner M. és Fia, Rácz János, Grünbaum Albert; Sümeghen:
Darnay Kajetán; Tapóczán: Eibenschütz Adolf, Lusztig
József fia, Felisch Antal, Flieg József, Koblenzer József ke-
reskedésében.

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legelősebb magyar lap az

„EGYETÉRTÉS“

a mely az új évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb
lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alaposága és sokasága, rovatának válto-
zatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették népszerűvé. A kormány körében
előforduló eseményekről az „Egyetértés“ olvasói értesülhetnek első sorban. Az országgyűlési tárgyalá-
sokról a legrészletesebb, tárgyilagos, hű tudósítást egyedül az „Egyetértés“ közöl. Bármely párthoz
tartozzék is a képviselő, beszéde az „Egyetértés“ ben a legterjedelmesebben közöltetik. Ez az őriási
terjedelmű lap egyszerre két homlokegyenest ellenkező irodalmi célt szolgál, mert naponként megtalálja
benné a család, a hölgyvilág a maga szépirodalmi olvasmányát a világirodalom legkitűnőbb íróinak leg-
újabb regényeiben, talál benne tárcacikkeket legjobb írónktól, divattudósítást Párisból stb., ugy hogy
nincs szépirodalmi lap, mely az „Egyetértés“-nek e rovatával a versenyt kiállhatná.

S ezzel szemben ott van az „Egyetértés“-nek oldalakra terjedő politikai és közgazdasági
része, mely megbízhatóság, komolyság és jólétesültség tekintetében utólrhetetlennek van elismerve a
magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértés“-nek, hogy az események ösmertetése körül
soha semminemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen független lap, fölötté áll
minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű ország-
gyűlési tudósításainak is mindenkor a párttekineteken felülemelkedő részrehajlatlanság szerezte meg a
közélsímerést, mely abban nyilvánul, hogy az „Egyetértés“ olvasói között minden pártból találunk híveket.

Az „Egyetértés“ gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s
gazdaközönség, az iparos és vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés“
kereskedelmi s tőzsdéi tudósításainak bőségével a többi lapok már től sem veszik a versenyt. — A
kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja már, hogy az „Egyetértés“-ben megtalálja
mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés“ ma már nélkülözhetetlenné vált, mint a hazai
kereskedelmi, ipar és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezérlapja. Üzleti dolgokban az „Egyet-
értés“ a legjobban informált lap Magyarországon.

A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közölt bö tudósi-
tásokon kívül végre csak az „Egyetértés“ 3 speciális rovatát említhük meg, melyek országos híre tettek
szert. Ezek: az Irodalom, a Tanügy, és a Mezőgazdaság, melyek mindegyike egyegy szaklapot képes
pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan akar értesülni, fizessen elő az

„EGYETÉRTÉS“-re,

melynek előfizetési ára: egy hora 1 frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy egész évre 20 frt. Az előfi-
zetési pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalba küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra
ingyen és bérmentve küld.

Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és kiadó-
tulajdonosa:

Csávolszky Lajos.

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala:

Dalszínházutca 1. szám.

(Az operaházzal szemben.)